
 
Παρασκευή, 5 Φεβρουαρίου 2016 

 

Αγαπητό Μέλος, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται, κάθε εβδομάδα, με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του 

Ε.Β.Ε.Π. (επικοινωνία: τηλ. 210 4170529, e-mail : studies@pcci.gr). 
 

Mε συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

Βασίλης Κορκίδης 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π. (president@pcci.gr) 

 

 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 
• ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΕΠΙΣΗΜΑΙΝΕΙ ΤΑ ΒΑΣΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ 

• ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΗ Ε.Β.Ε.Π., 15/02/16, ΣΤΙΣ 17:30, ΜΕΓΑΡΟ Ε.Β.Ε.Π. 
• Ε.Σ.Ε.Ε. – Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. : «ΕΝΑ ΒΙΩΣΙΜΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΕΙΝΑΙ ΑΠΟ ΜΟΝΟ 

ΤΟΥ ΣΤΟΧΟΣ ΚΑΙ ΖΗΤΟΥΜΕΝΟ ΜΑΖΙ» 

• ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΗΣ ΤΗΣ «ΣΥΝΟΔΟΥ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ», 
26/02/16, Μ. ΒΡΕΤΑΝΙΑ 

• ΙΝ.ΕΜ.Υ. –Ε.Σ.Ε.Ε.: ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΔΕΙΚΤΕΣ ΤΗΣ ΠΟΡΕΙΑΣ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ 2016 

• ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ Σ.Β.Α.Π. ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

• ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΛΩΣΗ ΔΙΑΚΟΠΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

• ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΝΕΠΕΙΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΔΙΝΕΙ Η Δ.Ε.Η. 
• ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΤΡΑΠΕΖΩΝ: ΟΔΗΓΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΚΑΡΤΩΝ ΠΛΗΡΩΜΩΝ 

ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

• ΒΕΛΤΙΩΘΗΚΕ Η ΝΑΥΠΗΓΟΕΠΙΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΟ 2015 

• ΥΠ. ΟΙΚ.: ΝΕΟΙ ΚΩΔΙΚΟΙ ΣΤΑ ΕΝΤΥΠΑ Ε2 ΚΑΙ Ε3 

ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
ΠΙΟ ΚΟΝΤΑ ΣΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

 

Λειτουργία Γραφείων Εξυπηρέτησης Επιχειρήσεων του Ε.Β.Ε.Π. 
 

 στο   Δήμο Λαυρεωτικής και 

 στο Δήμο Ελευσίνας 

mailto:studies@pcci.gr
http://www.pcci.gr/evepimages/ANAKOINOSILavrio_F32041.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/ANAKOINOSIElefsina_F32067.pdf


 

ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΕΠΙΣΗΜΑΙΝΕΙ ΤΑ ΒΑΣΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ 

Στο πλαίσιο ενημέρωσης των επιχειρήσεων – μελών του 

και έπειτα από την πληροφόρηση, που παρείχαν ο 

Υφυπουργός Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού, κ. 

Α. Χαρίτσης και ο Γενικός Γραμματέας Στρατηγικών και 

Ιδιωτικών Επενδύσεων, κ. Λ. Λαμπριανίδης  στους 

ξένους ανταποκριτές για τις προοπτικές της ελληνικής 

οικονομίας και τα βασικά αναπτυξιακά εργαλεία, το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 

Πειραιώς επισημαίνει τα κύρια σημεία του νέου Αναπτυξιακού Σχεδίου, που πρόκειται να τεθεί 

σε δημόσια διαβούλευση και να συζητηθεί, έως το τέλος Φεβρουαρίου στη Βουλή. 

Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΗ Ε.Β.Ε.Π., 15/02/16, ΣΤΙΣ 17:30, ΜΕΓΑΡΟ Ε.Β.Ε.Π. 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, σας 

προσκαλεί στην εκδήλωση με θέμα, «Φόροι για τους πολίτες ή 

για τις συντεχνίες. Η ελληνική ιστορική παράδοση, 

εναντίον των φόρων», που θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα, 

15 Φεβρουαρίου 2016, στις 17:30, στο Μέγαρο του Ε.Β.Ε.Π. 

(αιθ. «ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ», 2ος όροφος). Η παρουσία σας 

θα μας τιμήσει ιδιαίτερα. ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ  

Επιστροφή 

 

Ε.Σ.Ε.Ε. – Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. : «ΕΝΑ ΒΙΩΣΙΜΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΕΙΝΑΙ ΑΠΟ ΜΟΝΟ ΤΟΥ 

ΣΤΟΧΟΣ ΚΑΙ ΖΗΤΟΥΜΕΝΟ ΜΑΖΙ» 

«Οι έμποροι και οι επαγγελματοβιοτέχνες κινητοποιούνται 

μαζί με τις υπόλοιπες κοινωνικές ομάδες, διότι η 

προτεινόμενη ασφαλιστική μεταρρύθμιση δεν θα έχει το 

προσδοκώμενο αποτέλεσμα. Εμείς, θέλουμε ένα βιώσιμο 

ασφαλιστικό ζήτημα, ενώ η πρόταση που έχει κατατεθεί 

από την κυβέρνηση καταστρέφει και τα ελάχιστα πλέον υγιή κομμάτια της 

επιχειρηματικότητας». Αυτό τόνισαν σε κοινή συνέντευξη Τύπου, ο Πρόεδρος της Ελληνικής 

Συνομοσπονδίας Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας, κ. Β. Κορκίδης και ο Πρόεδρος της Γενικής 

Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδος, κ. Γ. Καββαθάς, σχετικά με τις 

απεργιακές κινητοποιήσεις και σχολίασαν ότι, η πολιτική που ακολουθείται, οδηγεί πολλές 

επιχειρήσεις σε μετανάστευση. Περισσότερα… 

http://www.pcci.gr/evepimages/press010216_F21286.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/invTax150216_F7795.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/ESEE-GSEVVE-ENAVIOSIMOASF_F28787.SYSTIMA.pdf


Χαιρετισμός Προέδρου Ε.Σ.Ε.Ε., 

Δελτίο Τύπου Ε.Σ.Ε.Ε. μετά το συλλαλητήριο των Μικρομεσαίων 

Επιστροφή 

 

ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΗΣ ΤΗΣ «ΣΥΝΟΔΟΥ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ», 

26/02/16, Μ. ΒΡΕΤΑΝΙΑ 

Είμαστε στην ευχάριστη θέση, να σας γνωρίσουμε ότι, το 

Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς είναι 

Υποστηρικτής της «Συνόδου της Αθήνας για τις Επενδύσεις», 

(Athens Investment  Summit – AIS), η οποία θα λάβει χώρα 

την Παρασκευή 26 Φεβρουαρίου 2016, στο ξενοδοχείο Μεγάλη Βρετανία. Τα μέλη του Ε.Β.Ε.Π. 

μπορούν να επωφεληθούν καταβάλλοντας μειωμένο κόστος συμμετοχής, δηλ. 95€ + Φ.Π.Α., αντί 

του ποσού των  150€ + Φ.Π.Α. Το κόστος συμμετοχής περιλαμβάνει ένα γεύμα &  Coffee Break. 

Αν ενδιαφέρεστε να συμμετάσχετε με μειωμένο κόστος, παρακαλούμε επικοινωνήστε μαζί μας 

(studies@pcci.gr, τηλ. 210 4170529) με email, για να σας στείλουμε τον απαραίτητο κωδικό 

προσφοράς. Η Σύνοδος της Αθήνας για τις Επενδύσεις είναι μία διάσκεψη, σχετικά με τις 

ευκαιρίες και τους κινδύνους των επενδύσεων στην Ελλάδα. Θα παραστούν κορυφαίες 

επενδυτικές τράπεζες, ιδιωτικά επενδυτικά funds, εταιρείες επενδύσεων κ.ά. Εκτός από τους 

κορυφαίους  Έλληνες και διεθνείς ομιλητές, θα λειτουργήσει  παράλληλη Έκθεση για τις 

επενδύσεις. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

ΙΝ.ΕΜ.Υ. –Ε.Σ.Ε.Ε.: ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΔΕΙΚΤΕΣ ΤΗΣ ΠΟΡΕΙΑΣ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ 

2016 

 

Στο πλαίσιο του ρόλου του που είναι να μελετά και να 

αναλύει σε βάθος τα θέματα του εμπορίου και των 

υπηρεσιών, ώστε να συμβάλλει ουσιαστικά στη διαμόρφωση και την επιστημονική τεκμηρίωση 

των θέσεων και προτάσεων της Ε.Σ.Ε.Ε., το Ινστιτούτο Εμπορίου και Υπηρεσιών παρουσιάζει τα 

στοιχεία και τους δείκτες της πορείας της αγοράς για τον Ιανουάριο 2016. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ Σ.Β.Α.Π. ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Στο πλαίσιο συμμετοχής του στο Φόρουμ Βιομηχανίας, ο  

Πρόεδρος του Σ.Β.Α.Π., κ. Δ. Μαθιός, κατέθεσε 20 

στοχευμένες προτάσεις, με στόχο τη βελτίωση και 

http://www.pcci.gr/evepimages/CHAIRETISMOSPROEDROUESEE_F28539.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/DTESEEMETATOSYLLALITIRIO_F29104.pdf
mailto:studies@pcci.gr
https://www.athensinvestmentsummit.com/en/home
http://www.pcci.gr/evepimages/INEMY-ESEE_F29113.pdf


περαιτέρω ανάπτυξη του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, μεταξύ των οποίων είναι: η ριζική 

αναδιοργάνωση του μοντέλου παροχής δημόσιων υπηρεσιών προς τις επιχειρήσεις, μέσω 

εξωτερικής ανάθεσης, η άμεση ενεργοποίηση του Ν. 4262/14 (νόμος-πλαίσιο για την 

αδειοδότηση), ιδιαίτερα, ως προς τα προβλεπόμενα για τις μεταποιητικές  δραστηριότητες κ.ά. 

Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΛΩΣΗ ΔΙΑΚΟΠΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

Παρατείνεται μέχρι και την 29η Φεβρουαρίου 2016 η 

προθεσμία, που λήγει την 31η Ιανουαρίου 2016 για την 

εκπρόθεσμη υποβολή δήλωσης διακοπής επιχειρηματικής δραστηριότητας, πέραν του 

έτους, βάσει του πραγματικού χρόνου διακοπής. Την απόφαση υπέγραψε ο Γενικός Γραμματέας 

Δημοσίων Εσόδων, κ. Γιώργος Πιτσιλής, με σκοπό τη διευκόλυνση των φορολογούμενων, όπως 

αναφέρεται σε ανακοίνωση του Υπουργείου Οικονομικών. Επισημαίνεται ότι, δεν θα δοθεί άλλη 

παράταση για το ζήτημα αυτό.  

Επιστροφή 

 

ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΝΕΠΕΙΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΔΙΝΕΙ Η Δ.Ε.Η. 

Επαγγελματίες που είναι συνεπείς στην πληρωμή των λογαριασμών τους ή 

έχουν κάνει διακανονισμό των οφειλών και τον τηρούν θα λαμβάνουν 

έκπτωση, έως 10% στα τιμολόγια ηλεκτρικής ενέργειας από τη Δ.Ε.Η., 

σύμφωνα με σχετικές δηλώσεις του Προέδρου και Διευθύνοντος Συμβούλου 

της, κ. Ε. Παναγιωτάκη. Οι εκπτώσεις αποφασίστηκαν από το Δ.Σ. της Δ.Ε.Η. 

και αφορούν επιχειρήσεις και επαγγελματίες, που ηλεκτροδοτούνται από τα δίκτυα μέσης και 

χαμηλής τάσης.  Ήδη η Δ.Ε.Η. έχει αποφασίσει επιστροφή του παγίου για τους συνεπείς 

οικιακούς καταναλωτές, καθώς και εκπτώσεις στα τιμολόγια υψηλής τάσης, που αφορούν στη 

μεγάλη βιομηχανία. Ο κ. Ε. Παναγιωτάκης ανέφερε ότι, η εν λόγω απόφαση αποσκοπεί στη 

βελτίωση της εισπραξιμότητας των λογαριασμών ρεύματος, καθώς οι ληξιπρόθεσμες οφειλές, 

παρά την τάση συγκράτησης που καταγράφεται το τελευταίο διάστημα, διαμορφώνονται στα 

2,2 δισ. ευρώ. 

Επιστροφή 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΤΡΑΠΕΖΩΝ: ΟΔΗΓΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΚΑΡΤΩΝ ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΣΤΗΝ 

ΕΛΛΑΔΑ 

Αναλυτικές πληροφορίες για τις κάρτες πληρωμών προσφέρει η Ε.Ε.Τ., 

μέσω ερωτήσεων και απαντήσεων για το τι πρέπει να γνωρίζουν 

http://www.pcci.gr/evepimages/PROTASEISSVAP2_F30122.2.2016.pdf


καταναλωτές και επιχειρηματίες. Αξίζει να σημειωθεί ότι, η Ελληνική Ένωση Τραπεζών 

υπεραμύνεται της τιμολογιακής πολιτικής, που εφαρμόζουν οι ελληνικές τράπεζες 

υποστηρίζοντας ότι, είναι από τις πλέον ανταγωνιστικές στην Ευρώπη. Η τοποθέτηση αυτή 

έρχεται, εν μέσω πιέσεων από την κυβέρνηση να προχωρήσουν σε μείωση, προκειμένου να 

αξιοποιηθεί το πλαστικό χρήμα, ως μέσο πάταξης της φοροδιαφυγής. ΟΔΗΓΟΣ 

Επιστροφή 

 

ΒΕΛΤΙΩΘΗΚΕ Η ΝΑΥΠΗΓΟΕΠΙΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΟ 2015 

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛ.ΣΤΑΤ.) ανακοίνωσε τα 

στοιχεία της έρευνας για τη δραστηριότητα της Ελληνικής 

Βιομηχανίας Επισκευής Πλοίων. Σύμφωνα με αυτά, ο αριθμός 

των επισκευασθέντων πλοίων το έτος 2015, ανήλθε στα 516 

με ολική χωρητικότητα 5.954.529 ΚΟΧ, σημειώνοντας αύξηση 

41,0% στον αριθμό των πλοίων και 29,7% στην ολική χωρητικότητα, σε σχέση με τα αντίστοιχα 

στοιχεία του έτους 2014, έναντι αύξησης 8,0% στον αριθμό των πλοίων και 18,7% στην ολική 

χωρητικότητα, που παρατηρήθηκε κατά το έτος 2014 σε σχέση με το 2013.  

Επιστροφή 

 

ΥΠ. ΟΙΚ.: ΝΕΟΙ ΚΩΔΙΚΟΙ ΣΤΑ ΕΝΤΥΠΑ Ε2 ΚΑΙ Ε3 

Νέους κωδικούς αλλά και αρκετές αλλαγές υπάρχουν στα 

φορολογικά έντυπα, που θα κληθούν να συμπληρώσουν και να 

υποβάλουν ηλεκτρονικά φέτος στο "Taxisnet" περίπου ένα 

εκατ. ελεύθεροι επαγγελματίες, επιχειρήσεις και αγρότες, αλλά 

και 1,7 εκατ. ιδιοκτήτες ακινήτων. Ειδικότερα, οι ελεύθεροι 

επαγγελματίες και οι αγρότες με την εκκαθάριση της δήλωσής 

τους θα δουν την προκαταβολή φόρου εισοδήματος να είναι αυξημένη στο 75% από 55%, που 

ήταν για τα εισοδήματα του 2014, ενώ για τα κέρδη που απέκτησαν το 2015 οι επιχειρήσεις θα 

φορολογηθούν με συντελεστή 29% από 26%. Οι φορολογούμενοι με ανείσπρακτα ενοίκια θα 

πρέπει να τα δηλώσουν, εκτός από το έντυπο Ε1 και στο έντυπο Ε2, ενώ απαραίτητη 

προϋπόθεση για να μη φορολογηθούν φέτος για τα εισοδήματα αυτά είναι, έως την προθεσμία 

υποβολής της ετήσιας δήλωσης φορολογίας εισοδήματος, να έχει εκδοθεί εις βάρος του 

μισθωτή διαταγή πληρωμής ή διαταγή απόδοσης χρήσης μίσθιου ή δικαστική απόφαση 

αποβολής ή επιδίκασης μισθωμάτων ή έχει ασκηθεί εναντίον του μισθωτή αγωγή αποβολής ή 

επιδίκασης μισθωμάτων. 

Επιστροφή 
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